

付200万元高管岗位任选?

所谓学长自称有门路实为布下招聘诈骗陷阱

预留名额,面试包过,所谓学长的“特殊门路”不禁让人心动,谁知学弟陆续掏出200万元“运作费”后,竟然连面试的机会都没有得到。日前,上海市公安局宝山分局罗南派出所抓获一名涉嫌诈骗犯罪嫌疑人,并为被害人追回全部受骗款项。

“他说可以给我专门定制招聘条件,还能帮我修改面试材料,谁知道每次都会等来突发情况。”3月24日,居民吴先生向罗南派出所报警

称,自己遭遇了学长的招聘诈骗,一共被骗了200万元。

经民警了解后得知,今年3月初,吴先生经朋友介绍认识了大学学长李某。尽管两人过去未曾在校园见面,但由于李某人脉广、资源多且谈吐出众,很快获得了学弟吴先生的信赖。李某向吴先生抛出多个“企业高管”岗位的“橄榄枝”,声称只要一些“运作费”就能提供3个“高管”岗位任其挑选,并表示目前恰逢集团高层“大换

血”,错过这个“风口”就很难再有机会了。

不仅如此,李某还许诺吴先生,可以通过“定制招聘门槛”、限定面试资格、安排总裁见面等方式进一步为其面试开绿灯、加码码。同时,李某还通过分享“大领导”工作讲话,指导吴先生修改简历等方式进一步巩固其信任度。心怀感激的吴先生陆续向李某奉上了200万元的“运作费”,之后却因为“总裁出国”“招聘时间推迟”“有更好

的岗位即将释放”等种种原因始终没能参加一次正式面试,这才怀疑自己上当受骗,不得不报警求助。

罗南派出所民警在耐心走访调查后,通过对李某家属和李某本人的释法教育,于4月20日成功规劝李某投案自首。李某到案后对自己的犯罪事实供认不讳。原来,李某虚构“内部渠道”骗取“运作费”后用其投资理财,本想赚到钱后再编理由退回这笔“运作费”了事,谁知自己投资失败资金“缩水”,只能选

择一骗再骗。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌网络诈骗罪被宝山警方依法刑事拘留,吴先生被骗取的200万元资金已全额退还。

警方提示

靠关系、走捷径,往往是假“办事”真骗钱。就业求职应提高警惕,更不要随便将钱款交给他人,如遇职场骗局应及时报警求助。

本报记者 郭剑烽

连续几年收到催款短信 阿婆疑为诈骗寻警帮助

本报讯(通讯员 马凯 记者 孙云)“您好,您有一笔出租车订单暂未支付,为不影响后续用车请尽快支付……”几年来,70余岁的柳阿婆不断收到某打车软件发来的欠费催缴短信,从没用过自己的老人手机订过网约车的柳阿婆怀疑是诈骗短信,就一直未予理睬。

直到最近又收到自称该打车软件法务人员发来的催款短信,忍无可忍之下,柳阿婆向徐汇警方寻求帮助。

“小伙子,这条短信困扰我几年了,请帮我看看到底是不是电信诈骗?”近日,柳阿婆来到斜土路派出所,焦急地向接待窗口的辅警小陶、小张询问。辅警问柳阿婆:“阿婆,您最近有没有使用过打车软件?”柳阿婆茫然表示:“我的手机是老人机,根本不会用这些东西啊!”

小张多方联系,确认柳阿婆确实有一笔打车订单未支付。原来,2019年,柳阿婆的女儿曾用母亲的手机号码注册了该软件,

用于往返医院看病时预约网约车。后女儿因病去世,该账号一直无人登录,一家人都不知道尚有一笔欠费。

在确定不是诈骗短信后,柳阿婆松了一口气,但是,怎么才能帮女儿付完这最后一笔费用呢?小陶和小张见柳阿婆的老人手机无法操作,便主动用自己的手机帮老人垫付了费用。

解开困扰几年的迷团,阿婆十分高兴,与老伴一起来到徐汇公安分局送上感谢信。

寻思搞点河鲜尝尝 非法捕捞被逮正着

本报讯(记者 解敏)禁渔期间,警方对非法捕捞行为持续加强打击力度。近日,一名正在用地笼实施非法捕捞的违法人员被巡逻民警抓个正着,涉案男子因涉嫌非法捕捞水产罪被依法采取刑事强制措施。

本月中旬,新村派出所民警在辖区卫付路沿河道巡逻时,看

见河道内有一人影,走近后见一男子穿着雨衣雨裤站在水中,一手拎塑料桶,一手正在起地笼,神情慌张。民警当即责令其收好地笼上岸,并当场查扣一套直径40厘米、长10余米的地笼及鱼虾蟹等渔获4.8斤。男子梁某交代,见天气不错,他寻思着搞点野味河鲜尝尝,家中又有现成的地笼,就在

晚上将地笼撒在附近的河道内,第二天早上正在收网时却被巡逻民警逮个正着。被抓后,梁某对自己明知故犯的违法行为十分懊悔。

目前,梁某涉嫌非法捕捞水产品罪被崇明警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。民警已将非法捕捞工具和渔获移交渔政部门。

你讲我听

小蔡找到我,称丈夫离家出走多日,电话不接、微信不回,家人焦急万分,让我帮忙劝他赶快回家。

小蔡丈夫小马是知青子女,父母插队落户在外地,从小跟着父母在外地长大。他很会读书,凭着优异成绩,考入上海重点大学。毕业后在上海找到一份不错的工作,父母随之也回到上海。小马内向且倔强,五年前经朋友牵线搭桥,与小蔡相识、相恋,经过两年交往,在亲友的祝福下,两人走上了红毯。

恋爱的激情很快过去,婚后,双方的性格弊端暴露无遗。小蔡是急性子,做事认真,但有时太斤斤计较,不肯谦让。而小马脾气倔,两人常为一些鸡毛蒜皮的事互不相让,闹得不开心。两人一吵架,小马就往老妈那边跑,什么都告诉老妈,好在老妈对儿子的“告状”一听了之。小蔡吵过之后就后悔不已,但遇到不顺心的事又吵开了。吵架之后两人都不讲话,陷入冷战,最伤人的是两人一吵架就提离婚,时间一久,小蔡感觉特别委屈。

这次小马离家出走,也是为了一件不起眼的事。小蔡的朋友添了一个儿子,夫妻俩说好一起去探望,小蔡买了一套200多元的玩具,还准备了2000元的红包。小蔡征求小马的意见,她送玩具,小马送2000元红

夫妻没有隔夜仇

包。小马的意思是红包一人一千,小蔡没有同意,就问为什么要一人一千?小马认为这个朋友是小蔡的朋友,不是他的朋友。此言一出,小蔡就生气了,当场说道:“我出就我出,不要你出。”两人为此都不开心,结果小蔡一个人去朋友那,在现场感觉很没有面子,回来后两人就没有讲话。

第二天早上小马出门,小蔡从他包里拿了家门钥匙和房门钥匙。小马回来发现钥匙不见了,一问才知是小蔡拿了,小马当场发火,发微信指责小蔡“偷”东西。随后就将小蔡的“所作所为”告诉了老妈,老妈向小蔡发了微信,语气比较重。小蔡一肚子气回到家,谁知小马将门反锁,不让小蔡进门,两个人隔着门吵起来。见小马不开门,小蔡就报了警,警察来了小马才把门

打开。两人虽然没有再吵,但第二天小马就离家出走了,至今未回,还称要离婚。

听了小蔡的叙述,我感到这夫妻俩都没有长大,还是处在未婚的思维阶段。为了区区2000元红包,只是凭自己的想法任性处理,一点都不计后果。要知道夫妻没有隔夜仇,一直吵架会影响夫妻感情。

接着我跟小马通了电话,小马也是赌气离家。也许是发现小蔡为了劝他回家,竟找了人民调解员,当即表示马上回家。小蔡也表示今后要学做好妻子。 人民调解员 青云

征收问答

市民求助:

赵女士承租的公房被征收了。征收的过程中,赵女士出于好意,把前夫邵某及前婆婆吕某与自己一家三口一起申报为“居住困难”人员。经有关机构认定,邵某、吕某与赵女士一家即儿子小邵、母亲仇某及她本人共计五人被认定为居住困难人口。令赵女士大跌眼镜的是,邵某、吕某竟以自己已被认定为居住困难人员为由,要求与赵女士一家均分征收款。

赵女士的祖父上世纪70年代在上海分配了一套公有住房(以下简称系争房屋),承租人为祖父。祖父过世后,系争房屋的承租权变更为赵女士的父亲,后赵女士的父亲也因病过世,系争房屋的承租权人遂变更为赵女士。

前夫和前婆婆要均分征收款,怎么办?

1999年5月,赵女士与邵某结婚,婚后随邵某住在邵某父母为小两口准备的婚房中,但赵女士的户口未迁出系争房屋。不久,小两口生育了儿子小邵,邵某与赵女士商议,将其母吕某的户口也迁入系争房屋。2008年5月,赵女士与邵某因感情不和离婚,小邵随赵女士生活。离婚后,赵女士带小邵回系争房屋与自己的母亲仇某同住,直至房屋被征收。

2022年8月,系争房屋被纳入征收范围。赵女士出于好意,将邵某、吕某与自己一家一起请求认定为居住困难户,经批准,户口在册的五人均被认定为居住困难人员。2022年12月,赵女士作为承租人与征收方签订了《征收安置补偿协议》,房屋价值补偿款200余万元,

居住困难户货币补贴款60余万元,其他补贴与奖励70余万元,合计征收款330余万元。

当赵女士欲向征收方领取征收款时,却被告知涉案征收款已被法院冻结130余万元。赵女士问了法院才如梦初醒,原来邵某、吕某已向法院起诉,要求与赵女士一家三口均分征收款,并申请查封了五分之二征收款。

律师帮忙:

赵女士在儿子陪同下找到我们咨询。我们详细了解了案情,认为邵某、吕某要求与赵女士均分征收款的诉讼请求与法不符,邵某、吕某最多能分到基于居住困难保障所分配的补偿款。首先,邵某、吕某没有在系争房屋实际居住。赵女士与邵某婚后即搬到邵某的婚房里居住,

直至双方离婚。吕某更没有在系争房屋居住过,故邵某、吕某均为“空挂户口”。其次,从房屋来源看,邵某、吕某对系争房屋均无贡献,系争房屋原系赵女士的祖父分得,后承租人变更为赵女士的父亲,赵女士和儿子小邵、母亲仇某长期在系争房屋实际居住,他们三人与系争房屋的来源有密切关系。最后,赵女士出于好意,把两原告申报为居住困难人口,两原告有权参与分割基于居住困难保障所分配的补偿款,本案中居住困难户货币补贴款60余万元,五人均分,两原告只能分得20余万元,与原告的诉请相差太远。

后赵女士一家三口委托我们律师团队应诉维权。本案事实比较清楚,关键在于征收款的分割方法。最后,法院采纳了我方的代理意

见。法院经审理认为,虽然原告的户口在系争房屋,但未在系争房屋实际居住,从系争房屋的来源看,原告也无贡献,故两原告仅应分得居住困难户货币补偿款中属于各自的份额,遂判决所有征收补偿款中,原告分得20余万元,其余征收补偿款都归三被告所有。

上海市创导律师事务所

(23101200110613587)

闫东方律师执业证号

(13101201010221346)

咨询预约电话:021-61439858

地址:长宁区凯旋路1522号

东方明珠凯旋中心1505室(轨交3

号线、4号线、10号线虹桥路站,6

号出口右转即到)

本报零售价 每份1.00元

6 935563 504518

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号:3100020050030/社址:上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-22899999/转各部
●本报印刷:上海报业集团印务中心等,在国内外6个印点同时开印/上海灵石、上海龙昊、上海界龙/北京、香港、美国洛杉矶
●本报在21个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、新西兰、尼日利亚、印度尼西亚、英国、德国、希腊、葡萄牙、捷克、瑞典、奥地利等

24小时读者服务热线
962555